

# 身患重病难行动 民警办证到病房

记者 陈琦 通讯员 杨日龙

年满18岁的小方身患重病,因没有身份证家属无法为他报销农村医疗保险。获知这个消息后,坦头派出所主动提供“红色代办”服务,党员民警到病房前为他办理身份证。3月3日,收到快递寄来的小方身份证,村民交相称赞民警热心服务,是群众的“贴心人”。

去年下半年,泳溪乡下方村的小方已年满18周岁,坦头派出所多次

联系,提醒小方及时去办理身份证,但家属每次都说家里太忙,以后再去做。

2月22日,小方的母亲赶到便民中心,向户籍窗口工作人员求助。问起原因,小方的母亲还没开口,眼泪已夺眶而出。“小方被查出患有脑癌,去年病情加重。为治病家里花光了积蓄,还向亲友借了不少钱。因生病行动不便,小方便一直没有办理身份证。”因为没有身份证件,无法报销农

医保,近期小方病情恶化,正在县医院的ICU病房里救治。为不耽搁治病,家人想着为小方办理身份证,这样就可以获得医保,便于后续治疗。了解到小方的特殊情况,坦头派出所立即安排“红色代办”党员志愿者民警,带上设备去医院办证。

经过和医护人员的沟通,民警走进了ICU病房。在病床前,看到小方已无力坐起,民警将床头摇高为其拍照,而后进行离线采集指纹信息。现场的

医护人员看到这温馨的一幕,称赞民警真正是急民所急,为民所想。

“红色代办”是坦头镇推出的一项针对特殊群众的服务,由党员志愿者代办或者提供上门服务,镇便民中心各窗口通过简化流程,提供周末无休等具体服务举措。民警表示,身份证制作完成以后,将以快递方式送到家属手上,使小方办证一次也不需要跑。

3月3日,收到小方崭新的身份证,小方母亲脸上露出了久违的笑容。

# 小男孩迷路 交警暖心找家长

记者 陈琦 通讯员 徐评平

3月11日下午5点左右,城区交警中队辅警陈海涛在赤城路与百花路交叉口执勤时,发现路边有个小男孩,而小男孩身边并无家人陪伴,即上前询问了解情况。通过了解情况,得知孩子是跟妈妈出来买药,陈海涛带着他到周边药店找,可是也没找到。交警给110指挥中心打电话询问有没有人报案,被告知没有,便先将小男孩带回中队。由于晚高峰车流量大,陈海涛让窗口同事照看小男孩,自己回到执勤岗位疏导交通。



# 不翼而飞的冰棺

通讯员 陈邦攀

冰棺又名水晶棺或者冷棺,通常用于冷冻保存尸体,多见于医院和殡仪馆。但近年来,冰棺也越来越多地出现在大众视野中,在办理丧事期间,一般都会先将尸体放置于冰棺中防止腐化。陈某一直从事冰棺租赁生意,但是有一天清晨起床却发现冰棺不翼而飞了!

事情发生在2018年9月5日的清晨,天气还是很暖和的,但陈某却顿觉寒心,冰棺照理说应该没有人偷呀,那到底是怎么没有的呢?被吓坏了的陈某还算理智,并没有去请什么和尚道士来给自己家里驱邪,而是去公安局报了警。民警通过一系列技术手段马上查出了这并不是什么妖魔作祟,而是一起寻常的盗窃案件。

王某今年29岁,曾因盗窃被判过刑,出狱后认识了江苏徐州人周某,周某是专门盗窃销赃的,两人一拍即合,马上成为了好友。2018年9月5日凌晨,周某联系王某称其之前踩点过的一个地方有“货”,偷来以后卖了钱三个人平分。王某就开着三轮摩托车来到碰面地点,发现周某从一座

桥下把一个两米左右的长方形大家伙拉了出来。王某过去一看,傻了眼,居然是一具冰棺!这东西能卖吗?会不会沾染什么晦气?王某心理直犯嘀咕,但周某说东西交给他来卖,卖了之后钱平分。因为手头比较紧,王某也不再犹豫,于是两人就一起将冰棺搬到三轮摩托车上开到指定地点,一起抬上了周某朋友开来的货车上,之后两人就分开了。

但自从偷了冰棺,王某便整天惴惴不安,感觉好像被什么脏东西缠上了。果然,过了两天周某联系王某说出事情了,王某就立刻把周某联系方式删了。但为时晚矣,一张网已经悄悄把王某缠住了。10月19日晚,派出所民警来到王某家中将王某传唤到公安局,王某这才知道原来最近缠上自己的是法网。

近日,县人民法院公开开庭审理了这起盗窃冰棺案件,最终以盗窃罪判处王某有期徒刑9个月,并处罚金人民币两千元,周某则另案处理。



拆出新经济。县治堵办牵头就城区拆后闲置土地利用问题,组织住建局、交警大队和街道办事处等相关负责人进行协商,向时间要车位,打好“时间差”,在停车位供需矛盾突出的路段周边开辟临时停车场,组织管理,便民惠民。

随着城市化的不断深入,停车难题已发展成为一个全国性的城市管理课题,我县紧紧围绕省市治堵办“两个提升”的总要求,根据县委县政府的工作部署,听取人大、政协的意见建议,创新创优工作机制,全力攻坚停车难题,加大车位建设力度,盘活公共泊位资源,增设停车诱导系统,跟进“智能停车”APP建设,畅通城市道路,建设文明天台。

(许雄威)

# 民警千里抓嫌犯 回到家止不住泪流满面……

通讯员 杨日龙

一伙人员盗取他人QQ号,然后冒充QQ主人向朋友借钱,多人被骗。我县警方对案件展开侦查,民警丁少鹏和同事一起赶往海南抓捕,摧毁了这个由青少年组成的诈骗团伙。

押着4名嫌疑人踏上归程,回到家被告知:“奶奶走了。”丁少鹏忍着悲痛,跑到奶奶遗体前磕头,任由眼泪流淌。

去年12月30日晚上,陈某向警方报警,称自己的QQ号被盗,对方冒充他群发了事故受伤的照片,向朋友骗钱,先后有7名好友被骗共11750元。

在案件侦查过程中,今年1月份民警又接到两起同样性质的报案。通

过调取案件相关材料和进行技术分析,侦查发现犯罪嫌疑人在海南省临高县活动。

2月13日,丁少鹏和同事赶到了海南调查取证。经过半个多月的连续侦查跟踪,初步掌握了以钟某为首的诈骗团伙成员身份。在当地警方的配合下,先后抓获团伙成员11名,破获系列案件十余起,涉案金额10多万元。其中6名嫌疑人不到法定年龄,被教育后释放,一人被取保候审,4人被批准刑拘。

3月4日,丁少鹏和同事押着4名嫌疑人凯旋。3月5日晚上深夜回到警队,在看守所办好羁押交接后已是第二天零时三十分左右。

丁少鹏凌晨到家不敢打扰家人,劳累的他悄悄进了房间倒头便睡。早上7时许,他被叫醒,听到“奶奶凌晨1时走了”这个噩耗。平时身体健康的奶奶怎么突然就走了?

奶奶虽是96岁高龄,可平时身体健康。父母以前四处奔波,丁少鹏从小由奶奶带着,因此跟奶奶的感情特别深。参加工作七年来,丁少鹏每次出差办案都不敢告诉奶奶,怕她会担心自己。

家人们说,奶奶的身体2月25日出现不适,喉咙被浓痰卡住,被送到医院治疗。家里人本想电话通知丁少鹏,但都被奶奶制止了,叮嘱说:“少鹏出差在外,不要去打扰影响他办案,工作要紧。”因此,丁少鹏一直不知奶奶生病。

丁少鹏回过神来,去见了奶奶最后一面。他还惦记着案件,又和同事一起去提审嫌疑人。

“凌晨回到家,却得知奶奶刚刚闭上眼睛走了。”

奶奶,您一定是知道孙子安全回家了对吗?

奶奶,您一定是不想让小孙子在外牵挂对吗?

奶奶,孙子不孝,给您跪下了,如果真有下辈子,我还愿意做您的孙子。”

看到丁少鹏发在朋友圈上缅怀奶奶的这条微信,大家才知道他痛失亲人仍心系工作。

# 城区交警中队 开展交通安全宣传活动

记者 陈琦 通讯员 评平

为切实提高广大交通参与者的交通法制意识,全面推进交通事故预防工作,3月12日,城区交警中队以“3·15”消费者权益活动为契机,联合赤城街道在孔庙开展交通安全宣传活动。

活动中,交警通过摆放宣传展板,发放宣传资料,发放荧光手环等,向广大群众深入宣传交通安全法律法规和交通安全常识,告诫广大驾驶员一定要遵守道路交通规则,重点提醒电动车驾驶员骑行

时一定要戴好安全头盔,不闯红灯、不违法载人、不占用机动车道,为自己和他人的生命财产负责。观看展板的来往群众和驾驶员在看到血淋淋的事故图片后也纷纷表示,日后出行时一定自觉遵守交通规则,把安全放在第一位,为自己的生命负责,也给孩子树立好榜样。

活动期间,共摆放宣传展板15块,发放宣传资料1000余份,荧光手环200余副,受教人数达2000余人,有力地提高了广大交通参与者的交通法制意识和交通文明意识。



# 入室盗窃潜回老家 求助民警办证落网

通讯员 杨日龙

“四进宫”的朱某刑满释放不久,多次在我县入室行窃后患病住院治疗。因没有身份证无法享受医保待遇,他便寻求警方帮助。民警在上门办理身份证时,发现朱某的真实身份竟是“自投罗网”的逃犯。

55岁的朱某是嵊州市石璜镇人,早年离婚后离家闯荡。好吃懒做的他因此一直没有固定的工作和收入,逐渐染上了偷盗的恶习。从2008年至今,朱某先后在磐安县和仙居、三门、临海等地盗窃,被四次判刑入狱。

去年12月底,刑满出狱的朱某眼看春节临近,囊中羞涩的他又想到了重操旧业。今年1月16日,朱某乘车来到街头镇,白天在街上溜达寻找盗窃目标。第二天凌晨,他撬门进入一家卖玩具和香烟的店里,盗取了收银台里500余元零钱和“利群”“中华”等香烟七条,财物总价值2800余元。

此后的一个月里,他又先后在街头镇和平桥镇,以撬门窗的方式进入两家香烟店,盗窃现金和香烟等物近万元。每次得手后,朱某徒步逃离现场,在半路上拦私家车到客运中心,随后搭乘客

车离开我县。他将偷来的香烟转卖换钱,供自己吃喝。

案发后,我县警方立案侦查,锁定了嫌疑人朱某。今年2月中旬后,平桥派出所民警多次到朱某在仙居县的暂住地和老家嵊州市抓捕,都没有发现他的踪迹。随后,警方将朱某批准刑拘上网追捕。

朱某三次盗窃后不久,发觉自己患病,便回到老家嵊州住院治疗,警方才多次抓捕未果。由于多次判刑入狱,朱某没办第二代身份证。因住院无证不能享受医保优惠,他急需办理身份证。

朱某重病住在医院,让弟弟去当地派出所寻求帮助。3月10日,民警到医院为朱某办证,在进行信息识别过程中,发现他竟然是一名被刑拘的逃犯。

我县警方得到消息后,当即赶往医院,确定朱某正是嫌疑人。面对我县民警,朱某供认了多次盗窃的犯罪事实,感叹称没想到找民警办证会是自投罗网,这都是自己干坏事的报应。

因朱某重病在身,我县警方对他办理了取保候审。目前,案件仍在进一步审理中。

# 绝不让“停车难”冷了治堵心

## ——我县“智慧”破解停车困局

停车难,难停车,已成为我县城市交通管理的一大难题,严重影响着现代化文明城市发展进程。对此,我县“智慧”破局,“四步走”缓解停车压力:提高现有停车场使用率、增加差异化停车收费配比、加大停车位供给力度、开辟临时停车场。

### 一、提高现有停车场使用率

我县建成区范围内停车场公共停车位总计3457个,但市民宁愿将车停在路边、非机动车道、背街小巷等地碰运气,也很少主动将车停到附近停车场内。如何有效提高使用率、化解路面违停?一方面加强路面联合执法力度,采用定期巡

查与定点抽查相结合的方式,对城区路面进行地毯式清理;另一方面扩大宣传教育力度,增加停车场指示标志,树立文明停车意识,共建共享文明交通。

### 二、增加差异化停车收费配比

新年伊始,县行政执法局开展城区差异化停车收费点位督查工作,就现有路面停车位、大型地下停车场和立体停车库分别进行随机抽查,主要针对是否按时录入车辆,是否准时驶离车辆,是否按规定收费、收费标准是否统一等信息进行逐一核对检查。下阶段,将结合市民诉求与人大、政协相关提案,在现有基础上,根据路段车流及停车供需,合理增加

停车收费配比,以提高公共停车位使用效率,满足广大市民的停车需求。

### 三、加大停车位供给力度

停车位建设关乎民生,惠及百姓,我县连续两年列入为民办实事项目,自上而下谋车位,抓建设、促民生、共发展。据统计,目前天台城区停车位总计约2.4万个(其中配建停车位约1.8万个,公共停车位5000余个,旧小区改造停车位600余个)。但按照汽车保有量和停车位至少1:1.2的比例来看,天台停车位缺口超过7万个。为避免供需矛盾进一步扩大,天台未雨绸缪,已着手制定《天台县城市交通组织规划》和《天台县城市停车场建

设和管理办法》,将停车场建设纳入规划审批阶段,在源头上解决矛盾;今年民生实事项目停车位建设要求提供2000个停车位配给,其中公共停车位不少于800个;县主要领导多次调研交通治堵工作,指导立体车库和地下停车场建设,论证校园地下车库接送系统,组织自然资源和规划局、住建局、交警大队等单位对城区土地进行摸排,近期内就停车位选址建设拿出初步方案(包括短期建设方案与长期规划方案)。

### 四、开辟临时停车场

近几年,我县不遗余力摆出“新老五大征迁区块”,拆出新路网,拆出新空间,